

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ☆ № 109 (8624) ☆ Среда, 8 июля 1987 года ☆ Цена 3 коп.

## На сессии Верховного Совета РСФСР

Москва. (ТАСС). 7 июля в Большом Кремлевском дворце продолжилась пятая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва. Накануне депутаты завершили рассмотрение вопроса о задачах советских и хозяйственных органов РСФСР по улучшению торговли и общественного питания. По обсужденному вопросу было принято постановление.

На заседании 7 июля с докладом о работе Советов народных депутатов РСФСР с наказами избирателей выступила заместитель Председателя Верховного Совета Российской Федерации Т. Г. Иванова.

В осуществлении курса партии на перестройку, подчеркнула она, принципиальное значение имеет дальнейшее расширение социалистической демократии. Одной из форм осуществления демократии, выражения воли и интересов населения, непосредственного участия граждан в управлении делами государства и общества, ук-

репления связей государственных органов через Советы и депутатов с народными массами является работа с наказами избирателей.

Многое удалось сделать по выполнению наказов, данных избирателями депутатам местных Советов. Было сообщено, что сложившиеся недавно свои полномочия местные Советы девятнадцатого созыва реализовали 340 тысяч поручений избирателей, в стадии выполнения находятся более 30 тысяч. 95 процентов наказов будет выполнено.

Вместе с тем в работе с наказами накопились серьезные недостатки и изживаются они медленно. Местными Советами не выполнены около 22 тысяч поручений избирателей, и, как правило, те, которые связаны с существенными капитальными затратами.

Большая часть наказов касается расширения строительства жилья и дошкольных учреждений, больниц, поликлиник, предприятий торговли и бытового обслуживания, объектов культуры. На-

казы настойчиво напоминают, что во многих регионах республики на протяжении ряда лет эти вопросы решались неудовлетворительно.

Среди поручений избирателей, которые даны депутатам, немалая часть связана с удовлетворением потребностей населения в разнообразных услугах и товарах, отмечалось в докладе. В связи с этим Советам народных депутатов следует полностью использовать возможности, предоставленные Законом об индивидуальной трудовой деятельности.

В ходе прошедшей избирательной кампании депутатом местных Советов поступило более 600 тысяч предложений о наказах. Важно, не теряя времени, на первых же сессиях Советов глубоко рассмотреть поручения избирателей, определить конкретные меры по их безусловному выполнению, подчеркнуто в докладе.

После обсуждения доклада Верховный Совет Российской Федерации принял постановление о

работе Советов народных депутатов РСФСР с наказами избирателей.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР С. И. Чистоплясова сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета республики.

На сессии Председателем Верховного Совета РСФСР избран Е. А. Смоленцев.

В ходе работы сессии группой депутатов был сделан запрос к Совету Министров РСФСР об обеспечении всех учащихся школьной формой. На запрос ответил первый заместитель Председателя Госплана РСФСР депутат Машьянов Н. П. Верховный Совет РСФСР поручил постоянной комиссии по товарам народного потребления и услугам населению установить контроль за решением вопросов, поднятых депутатами.

На этом пятая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва завершила работу.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

## ДЕЛО С ЧЕЛОВЕКА НАЧИНАЕТСЯ

В этот день агитатор цеха производства синтетических жирных кислот молодой коммунист бригадир Виктор Ноговицын шел на встречу со своей бригадой немного волнуясь. Ведь предстоял важный, серьезный разговор о том, что проедшем Пленуме ЦК КПСС. Сам агитатор внимательно прочитал его материалы, доклад М. С. Горбачева «О задачах партии по коренной перестройке управления экономикой».

Но с первых же минут беседа вошла в нужное русло. Ноговицын понял, что слушатели уже ознакомились с материалами Пленума, хотя сами поделить своими мнениями, впечатлениями об этом важном политическом событии. Они твердо высказались за перестройку, за ускорение, за немедленное решение тех проблем, которые нужно решать коллективу цеха по производству синтетических жирных кислот, смене бригады.

Реальные плоды приносит перестройка в этот коллектив. И работать стали лучше, и активность членов бригады возросла, меньше стало равнодушных, безынициативных.

— Меня, как агитатора, руководителя бригады, радует то, что люди не на словах, а на деле приняли перестройку, — говорит Виктор Ноговицын. — С 1 июля 1987 года мы начали работать с учетом госприемки, людей это не пугает, не отмахиваются они от нее, наоборот, стали трудиться с большей ответственностью, самоотдачей. Не стало разобщенности в бригаде, у всех одна цель, одна забота — работать лучше, качественнее. Об этом говорят результаты труда. Успешно выполнена майская программа, в июне по графику идет капремонт. Есть уверенность, что план первого полугодия будет выполнен.

Знаю Виктора Дмитриевича уже не первый год, но смотрю на него и думаю, в чем причина такого авторитета молодого коммуниста? Ведь ему только тридцать, а авторитет у него как у человека многоопытного, отдавшего десятки лет производству, людям. От его характера, отношения к людям. После ПТУ-70 в 1975 году пришел в цех, работал аппаратчиком конденсации третьего разряда в цехе. Где-то через полгода сдал на четвертый разряд. Потом служба в армии, возвра-

щение в родной коллектив. С книгами не расставался, сдал на аппаратчика шестого разряда, был переведен в цех № 2 аппаратчиком перегонки, стал бригадиром. Не каждому тридцатилетнему доверяют обучать молодых рабочих, а ему доверили. В прошлом году обучил двух парней профессиям аппаратчика вакуумирования и машиниста насосных установок.

Микроклимат в бригаде Виктора деловой, люди доброжелательны друг к другу, все вопросы решаются без суеты. Это тоже заслуга бригадира. Сам спокойный, уравновешенный, он никогда не повышает голоса, и людям не приходится дважды повторять, что нужно сделать. Когда цех № 1 был на ремонте, всю производственную нагрузку взял на себя коллектив второго и успешно справился с задачей, хотя план был очень напряженный. Запланированные 220 тонн синтетических жирных кислот в сутки выпускались в срок и качественные.

И еще мне думается, авторитет агитатора Ноговицына в том, что не любит он громких фраз, красивых заверений, а сам, своим отношением к делу, конкретной общественной работой (его избрали депутатом городского Совета) показывает пример.

— Перестройка подняла на новую ступень гражданское сознание людей, а это предъявляет к нам, агитаторам, пропагандистам, более высокие требования, — говорит Виктор, — и тут, как никогда, актуален совет Владимира Ильича Ленина товарищам по партии — «поработать над самим собой». — Так что работать над самим собой приходится постоянно, потому что без этого не будет движения вперед.

Гордится Виктор тем, что здесь, в родном коллективе, был принят он в 1980 году в члены КПСС, что здесь нашел свое призвание и признание. В рабочей спешке, неторопливый, уверенный проходит он по своему участку дисциплینی-2. Вот он остановился у группы рабочих. Жарко в цехе, как сдвинута на затылок, из-под светлых волос исходит тонкая струйка пота. Он вытирает его тыльной стороной ладони, улыбается людям. Вижу, его ждали здесь, он, агитатор Виктор Дмитриевич Ноговицын, нужен им.

В. ЗОРНИНА,  
наш внешт. корр.

Острый сигнал

## А КТО ЗАПЛАТИТ?

Третьего июля руководство завода КПД-210 вынуждено было издать приказ об отмене второй и третьей смены. Такое решение принималось не от перепроизводства панелей. Завод не смог своевременно оплатить поставщику за материалы, и тот задержал поставки. А не платежеспособным он оказался потому, что ДСК, в свою очередь, не перечислил заводу деньги за панели. Нашлись причины, и у домохозяйственного комбината: «Спецстрой», мол, затянул передачу генподрядства.

И пока эти организации играли в кошки-мышки, поставщик взял и прекратил отправку материала. Урок, конечно, хороший, только обходится он слишком дорого. На сей раз это будет стоить предприятию два дня простоя. А вот кто заплатит, когда денег нет?

### Твои люди, Волгодонск



ВОСЕМЬ лет работает заливщиком металла в цехе № 2 опытно-экспериментального завода Николай Иванович Павлов. О нем говорят как об умелом и сноровистом работнике. Н. И. Павлов — ударник коммунистического труда, не раз ходил победителем в социалистическом соревновании.

Фото И. ГРИЦЕНКО.



УДАРНИК коммунистического труда, многократный победитель социалистического соревнования токаря станка-полуавтомата цеха № 235 Атоммаша Валентина Тарасовна Пандина выполняет до полутора норм в смену. Вот такой пример передовая работница показывает своим товарищам по труду.

Фото А. ТИХОНОВА.

# ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: ПУТИ УСКОРЕНИЯ

Как уже сообщалось, первая сессия городского Совета народных депутатов XX созыва рассмотрела вопрос «О задачах городского и сельского Советов народных депутатов по улучшению продовольственного снабжения населения». С докладом выступил председатель горисполкома В. А. Черножуков. Публикуем в изложении доклад и выступления некоторых депутатов.

## Из доклада В. А. Черножукова

На первую сессию городского Совета народных депутатов двадцатого созыва вынесен вопрос, имеющий ключевое значение для практической реализации социально-экономической политики партии, дальнейшего повышения жизненного уровня советских людей.

Основная база по производству сельскохозяйственной продукции в городе — агропромышленный комплекс. Он действует пять лет. В его составе три совхоза, консервный завод, плодоовощторг, автотранспортное предприятие и строительные организации.

Перед агропромом поставлена задача удовлетворять потребности трудящихся города в полном объеме овощами, а также частично мясом, молоком, другой сельскохозяйственной продукцией.

В этой пятилетке на развитие материально-технической базы хозяйств АПО намечено израсходовать свыше 21 миллиона рублей. За счет этого на селе планируется построить 11 тысяч квадратных метров жилья, две школы, детский сад, столовую. Будет сооружен коровник на 400 голов, свиноводческий на 1500 голов и другие объекты. Программа весьма напряженная. Но только выполнив ее, мы сможем добиться запланированного в этой пятилетке прироста объемов производства важнейших видов сельскохозяйственной продукции: мяса — на 121,9 процента, молока — на 108,9 процента,

телят Лагутников в сельском хозяйстве.

В прошлом году овощеводы не справились ни с государственным планом, ни с принятыми обязательствами. Урожайность снизилась в среднем на 38 центнеров с гектара по сравнению со среднегодовым показателем за одиннадцатую пятилетку, а картофеля — на целых сто и составила всего 45 центнеров с гектара. Не меняется отношение к производству этой важной продовольственной культуры у руководителей агропрома и совхозов (т.т. Инютин, Литвинюк, Гагарин) — в этом году картофель посажен только на трети запланированных площадей. Мы ставим перед агропромом задачу увеличить производство картофеля к 1990 году в четыре раза и довести его до 5000 тонн.

Основой расширения производства сельхозпродукции должен стать хозяйственный расчет. В подразделениях АПО хозяйственник вошел в практику работы в такой форме, как коллективный подряд. Успешно по этому принципу работают бригады т.т. Скакунова, Ильиной. Но таких коллективов еще мало, слабо отрегулирован экономический механизм действия коллективного подряда. Недостаточно широко распространяется семейный подряд.

Решение всех сложных задач агропрома невозможно без четкой, хорошо отлаженной совместной работы с предприятиями города. Промышленным предприятиям необходимо активизировать работу по поставке нашим хозяйствам техники для внедрения индустриальных технологий, расширить деятельность постоянных бригад в овощеводческих совхозах.

В ходе подготовки к сессии в горисполкоме состоялась обстоятельная беседа с участием руководителей и главных экономистов промышленных предприятий, агро-

прома и его подразделений. Обсуждались взаимоотношения, формы взаиморасчета в связи с вступлением в действие нового хозяйственного механизма и Закона СССР о государственном предприятии (объединении). В ходе обмена мнениями выяснилось, что некоторые руководители и специалисты не выжили в полной мере в изменившуюся обстановку и формально понимают отдельные положения директивных документов. Порой слышатся голоса: «Переходим на самофинансирование и самокупаемость, нам сложно выполнять работы, связанные с Продовольственной программой».

В свете новых требований горисполком поручил руководителям и главным экономистам предприятий и совхозов в двухмесячный срок представить программу и порядок взаимоотношений и взаиморасчетов, повышающий взаимную ответственность за реализацию Продовольственной программы.

Серьезной проблемой остаются упущения с транспортировкой, хранением и переработкой выращенного урожая. Подсчеты специалистов показывают, что устранение потерь по этим направлениям, включая и качественную уборку урожая, позволит нам почти на треть увеличить продовольственные ресурсы и значительно сэкономить средства.

Важнейшее направление в продовольственном обеспечении города — развитие перерабатывающей и пищевой промышленности предприятий пищевой промышленности оснащено морально и физически устаревшим оборудованием, испытывает дефицит кадров. Предприятия построены без комплексного решения социальных вопросов. Это одна из причин, по которой не освоены мощности Волгодонского мясокомбината и консервного завода.

Низко качество пищевых продуктов. Основ-

ные причины этого — нарушение технологической дисциплины, неправильное хранение готовой продукции, нарушение правил и сроков ее реализации. Только за первый квартал текущего года потери от брака на пищевых предприятиях составили около 25 тысяч рублей.

Повысить эффективность производства и качество продукции на предприятиях перерабатывающей промышленности, а тем более перевести их на самофинансирование и самокупаемость можно только за счет реконструкции и технического перевооружения. Сегодня такие программы разработаны и их надо активно осуществлять.

Городской и сельский Советы народных депутатов, постоянные комиссии исполкома неоднократно рассматривали проблемы развития и повышения роли подсобных хозяйств предприятий и организаций города, личных подсобных хозяйств граждан, садоводства и огородничества в продовольственном обеспечении населения. Сегодня они производят четвертую часть продовольственных ресурсов города. Однако подсобные хозяйства используются не в полной мере. Более того, в последние годы у нас сильно развилось иждивенчество в решении продовольственных вопросов. Отдельные руководители много говорят о нехватке продуктов, критикуя при этом всех и вся, сами же не принимают мер для решения этой проблемы. Вот наглядные примеры. В недавнем прошлом маяки в создании подсобных хозяйств коллективы химзавода, порта, горстройтреста, хлебокомбината не справляются с плановыми заданиями. А такие крупные коллективы, как трест «Волгодонскнефрострой», управление строительства Ростовской АЭС до настоящего времени не приступили к реализации программ.

Стоит в стороне от развития подсобных хозяйств предприятий и агропрома, не оказывая всесторонней помощи молоднякам, корма, предоставлением услуг. Садоводческие товарищества в настоящее время объединяют почти 13 тысяч садоводов, в них в прошлом году было выращено свыше 8000 тонн плодов и овощей. Но стоит задача расширить число и увеличивать отдачу садовых участков. В окрестностях города под сады отведено 1200 гектаров. Активно работает на закрепленном участке коллектив Атоммаша. И в то же время бездеятельность проявляют управление строительства Ростовской АЭС, трест «Волгодонскнефрострой», ТЭЦ-2 — они до сих пор не приняли каких-либо мер по разработке своих массивов.

Требуют большего внимания и действующие садоводческие товарищества — необходимо заниматься устройством дорог, обеспечением электроэнергией, наладить перевозку грунта, строительных материалов. Эти проблемы должны в трудовых коллективах решаться.

Важное значение имеет и коренное улучшение торгового обслуживания населения. Отделу торговли, руководителям торгующих организаций необходимо принять меры к расширению и рациональному размещению сети магазинов, столовых, совершенствованию их работы, активнее вести реконструкцию и техническое перевооружение торговых предприятий, внедрять прогрессивные формы продажи товаров.

У нас в городе много хороших примеров, подтверждающих реальные возможности удовлетворения потребностей населения за счет местных ресурсов. Успех будет обеспечен, если мы, депутаты, совместно с широкой общественностью вовлечем в это дело все резервы.

## Из выступлений в прениях

**Т. А. ИЛЬИНА,** депутат областного Совета народных депутатов, бригадир совхоза «Заря»:

— Для решения стоящих перед совхозом задач у нас мало сил. В первую очередь не хватает людей. На полях совхоза в настоящее время есть и укроп, и редис, и кабачки. Все это можно было бы поставлять на стол волгодонцев, но убирать урожай практически некому. На 50 гектарах, где по норме должно работать 130 человек, у нас трудятся 20.

Неохотно выделяют людей промышленные предприятия. Если и выделяют, то нередко людей недобросовестных. Например, «Промстрой» прислал рабочих, которые очень медленно строятся поселок для работников совхоза, к тому же, объекты сооружаются некачественно. В доме, построенном ПМК-13, хотели вымыть окна, а в результате чуть не отвалилась стенка. Жилые дома не газифицируются. До сих пор не отремонтирована совхозная мастерская.

Считаю, что депутаты нам окажут помощь тем, что у себя в коллективах проведут соответствующую разъяснительную работу.

**Н. А. САКИРКО,** председатель профкома Атоммаша:

— Как обстоят дела с обеспечением продуктами питания трудящих и х с я Атоммаша? Вроде бы и неплохо. Из запланированных на 1987 год 1786,5 тонны овощей за полугодие в подсобном хозяйстве выращено 938 тонн, из 390 тонн мяса — 204 тонны.

Что мешает работать лучше, получать продукции больше? Слабо строится ремонтная база подсобного хозяйства, не строится комбикормовый цех. Мы пока зависим от поставок кормов со стороны. Как в этих условиях нарастить объемы производства мяса и овощей? Выход один — улучшать культуру земледелия, брать курс на интенсификацию производства. В этом же году за счет увеличения внесения удобрений в почву ожидается получить с одного гектара 18,3 центнера зерновых при плане 16,1 центнера. Увеличили поголовье свиней на 511 голов, птицы — на 22,5 тысячи.

Сейчас мы ставим задачу — перейти на прямую реализацию продукции подсобного хозяйства работникам завода. Потребуется увеличение предприятий торговли на территории объединения. К имеющимся восьми магазинам на 1200 заказов в день и двум овощным сектам нам нужны еще овощной и продовольственный магазины. Может быть, необходимо решить вопрос об открытии фирменных магазинов наших подшефных колхозов и совхозов? Над этим всем мы сейчас и работаем. Необходимо сделать все, чтобы обеспечение продовольствием горожан соответствовало требованиям, выдвигаемым партией.

**Г. Л. ХОРУНИН,** директор огоро-розничного объединения «Плодоовощ»:

— Эффективное выполнение намеченного прежде всего зависит от человека, точнее от заботы о людях, которые своим трудом к столу горожан выращивают и овощи, и фрукты.

А что мы имеем? Срывается государственный план по вводу жилья в совхозе «Волгодонской». Из 300 квадратных метров сдано 150. Двухквартирный дом строится с 1983 года при норме продолжительности три месяца. Очень медленно строится детский сад в совхозе «Цимлянский», сейчас лишь поднят первый этаж, а сдача его намечена на апрель 1987 года. Практически прекращено строительство жилья в совхозе «Заря».

Недостаточно работают в этом плане и сами предприятия агропрома. Четыре года, например, строит дом № 11а консервный завод (заказчик Атоммаш, генподрядчик «Спецстрой»). И конца

строительству не видно. В этом же совхозе «Заря» сегодня недостает механизаторов, рабочих. С таким положением мириться нельзя. Программа обеспечения продовольствием горожан требует комплексного решения.

**Н. И. ЕЛИСЕЕВА,** заместитель директора объединения «Надежда»:

— Из года в год коллектив треста столовых наращивает выпуск собственной продукции. В этом году мы должны выработать и реализовать на 11 миллионов рублей и довести ее удельный вес в общем товарообороте до 80 процентов. Сегодня мы достигли 77 процентов. То есть количественные показатели мы выполняем. Теперь наша задача — расширить ассортимент, улучшить качество.

Программой развития общественного питания на XII пятилетку предусмотрено вдвое увеличить выпуск кулинарных изделий, блюдец из овощей. Мы должны прак-

тически все предприятия перевести на работу только с полуфабрикатами высокой степени готовности. Для этого нужно нарастить мощности кулинарного, овощного, рыбного цехов фабрики-кухни. Сегодня же этим цехам недостает сырья.

Вторая не менее важная задача — укрепление нашей материально-технической базы. И здесь не все зависит от нас. Например, с октября 1985 года закрыт на капитальный ремонт магазин «Кулинария» по улице Морской. Это предприятие торговли на балансе у Атоммаша. Длительное время не работает кафе «Бригантина». Закрыта столовая № 10, которая находится на балансе в «Гражданстрое». По всем этим предприятиям принимались решения городским Советом, утвержденны графики, сроки которых давно истекли. Такая постановка дела никуда не годится. Если сами депутаты будут активно действовать, то успех гарантирован.



Продавец магазина № 5 продторга Любовь Петровна Полударова — ударник коммунистического труда, многократный победитель социалистического соревнования. Добросовестное отношение к порученному делу не раз отмечалось администрацией магазина и торгова. Любовь Петровна активный наставник молодежи.

Фото А. ТИХОНОВА.

# Не ждате холодов!

Ход подготовки к зиме ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, измеренных сетей, жилого фонда и объектов соцкультбыта рассмотрен недавно на совещании в горисполкоме с участием председателя горисполкома В. А. Червожукова, первых руководителей более тридцати предприятий и организаций города.

Из отчетов директоров ТЭЦ-1 — И. И. Сокиркина и ТЭЦ-2 — В. К. Огненко видно, что подготовка к зиме здесь еще не на должном уровне. Штаб подготовки на ТЭЦ-2, хотя и создан, но бездействует. По графику ремонтных работ немало срывов. Задерживается ввод подкачивающей насосной станции.

Подводит «Промстрой-2», ведущий на территории ТЭЦ-2 монтаж насосной станции. Главному инженеру «Промстрой-2» В. Н. Демидову нечем было объяснить крайне медленные темпы строительства важнейшего объекта города в схеме теплоснабжения.

На ТЭЦ-1 неудовлетворительно организована работа по подготовке к зиме тепловых сетей. Неоправданно затянут ремонт их по улице Степной и переулку Думенко. Да и в целом пред-

приятия города, ЖЭКи смотрят на этот вопрос сквозь пальцы. Из 15 подлежащих ремонту километров теплосетей, отремонтировано всего 1,9.

На совещании подвел работу «Промстрой» по подводу газопровода на ТЭЦ-1. За шесть месяцев на трассе освоено всего 40 тысяч рублей из 476.

Но особую тревогу вызывает положение с ремонтом кровли жилых домов и объектов соцкультбыта. На 1987 год запланировано отремонтировать по городу 68 тысяч 70 квадратных метров кровли. На отчетный период запланировано отремонтировать 31 тысячу 200 квадратных метров. Всего выполнено на 43 процента.

Беспринципную позицию в решении этого вопроса занимают заместитель управляющего трестом ВДЭС И. И. Мургутов и начальник ЖКК

треста Л. П. Самохин. Из 1800 запланированных квадратных метров кровли отремонтировано всего 400. Те же претензии и к заместителю генерального директора Атоммаша М. В. Запольскому, управляющему ПЭТ К. Н. Ищенко. Из 18 тысяч 700 квадратных метров кровли сделано 7 тысяч 100 квадратных метров.

А домоуправлением № 40 Сальской дистанции гражданских сооружений (начальник А. А. Суворов, начальник домоуправления Н. В. Олейникова) не отремонтировано ни единого метра кровли, хотя в непригодном состоянии около 1200 квадратных метров. Недавно, например, произошла авария на кровле дома по улице Горького, 165. А ведь ее могло и не быть, если б домоуправление своевременно провело ремонт.

Прошедшая зима прибавила работы — выявились дополнительные течи кровли в домах городского ПЭТ, химзавода, треста ВДЭС, Атоммаша. К долгам прошлым

прибавились новые. А при такой «оперативности», как сейчас, их не восполнить и к исходу предстоящей зимы.

Начальник управления коммунального хозяйства В. Н. Скворцов привел ряд других тревожных фактов по замене внутридомовой разводки системы отопления, замене транзитных магистралей горячей воды, промывке инженерных систем в домах. Например, по замене внутридомовой разводки системы отопления нужно было выполнить за отчетный период 24 тысячи метров, а сделано вложено меньше. Особенно отстает ЖКО ВЛПК. По промывке инженерных систем в домах городского ПЭТ (С. М. Попов) отставание от плана составляет 27 домов. Вовсе не приступили к работам по промывке ЖКО ВЛПК и ВОЗЗ, домоуправление № 40.

А драгоценное время уходит. Зима, само собой, за недоделки спросит строго. Но ждать этого — преступление. Спросить нужно, пока не поздно, с себя, с товарищей — на каждом рабочем месте.

И. МАКАШОВА.

## Адрес опыта

### Мороз? Пожалуйста!

Тамбов. Нажатие кнопки — и в камеру, клубясь, «вползает» мороз: в Мичуринске начал действовать экспериментальный холодильник для «отработки» режимов хранения плодов и ягод в регулируемой газовой среде. Заложены первые партии клубники нового урожая. В искусственном микроклимате плоды могут храниться вплоть до весны. Это — наиболее перспективный путь сокращения потерь плодово-ягодных культур.

(ТАСС).

## Редакции отвечают...

заместитель председателя горисполкома А. А. УСОВ на письмо К. Е. Ключкова о задержке заселения дома.

### ПО ВИНЕ ДСК

— В соответствии с постановлением Совмина СССР запрещается ввод

объектов жилья отдельно от встроенно-пристроенных помещений соцкультбыта, входящих в состав данного объекта. В адрес заказчика и подрядчика инспекцией госархстройконтроля неоднократно давались предписания и информация о задержке строи-

тельства пристройки к жилому дому № 374. Перед начальником доместроительного комбината А. Н. Щербаковым неоднократно ставился вопрос о сосредоточении сил на пристройке с тем, чтобы завершить работы к 30 декабря 1986 года. Однако по вине подряд-

чика работы не были завершены в срок. В этой связи дом был принят в эксплуатацию после завершения работ по пристройке.

За задержку сдачи дома ответственные руководители понесли наказания.

## Культура производства и производственный быт

# П Л Ю С Ы И М И Н У С Ы

### Совместный ренд «Волгодонской правды» и «Знамени строителя»

Культура производства... С чего она начинается? Прямо скажем: с рабочего места, со строительной площадки, с того, в каком состоянии находится складирование материалов и инструментов, которыми предстоит пользоваться на объекте. От этого, пожалуй, в немалой степени зависит производительность труда и соблюдение правил техники безопасности.

Рейдовая бригада побывала на некоторых объектах. И что же она выявила? Какие обнаружил «плюсы» и «минусы»?

### Чистота и порядок

Тот, кто побывал на строительной площадке жилого дома № 50 в ЮЗР-1, надолго запомнит проявленную здесь заботу о человеке. Ровным рядом стоят бытовые вагончики. В них светло, уютно, чисто. Напротив, под окнами, разбиты цветочные клумбы. Чуть поодаль, в стороне, построена хорошая душевая. Есть где строителям помыться после работы. Установлен агрегат с холодной газированной водой. В жаркий полдень строители могут здесь утолить жажду.

Территория не захлещена. Аккуратно складированы стройматериалы. Во всем чувствуется заботливый хозяйский глаз.

В одном из вагончиков мы встретились с заместителем начальника по общим вопросам УСМР

В. П. Бузмаковым: — Как обеспечены строители рабочим инструментом? — Поинтересовались мы.

Подумав, он ответил: — В основном ответственность за строительство дома несу я. Бригада каменщиков А. А. Ефанова, ведущая кладку дома, всем необходимым обеспечена. У бригады плотников — бетонщиков Н. И. Сахно тоже в наличии все нужные инструменты. Теперь этим бригадам остается только одно: активно соревноваться между собой за более высокопроизводительный труд.

Председатель профкома СУМР-1 В. Н. Шкирман, присутствующая при разговоре, добавила: — Итоги социалистического соревнования мы регулярно подводим, предаем их широкой гласности, а передовиков поощряем и морально, и материально. Подтверждением этого служат на днях проведенный конкурс профессионального мастерства.

### Беспечность

Так ли обстоят дела на соседнем жилом доме № 47, который возводит СМУ-18 «Промстрой»? Работает тут бригада В. Д. Солощенко. Сам он, как выяснилось позже, трудится на другом объекте. Но часть людей для продолжения строительства была оставлена здесь. Сюда мы прибыли в обеденный перерыв. Все ворота открыты. Идем по стройплощадке. Нигде ни души. Даже ни одного человека не оставили для присмотра за стройматериалами. Кругом по территории разбросаны топоры, молотки, лопаты, ведра, ломы и т. д. Что угодно бери. Заглянули в раскрытый вагончик. Ой, какой там беспорядок! А вагончик почти новый, металлический. Только руки к нему никто не хочет приложить. Рядом как пополам лежат новые доски.

Почти в центре стройплощадки, как символ бесхозяйственности, ярким пламенем в этот жаркий полдень горит печь. Она предназначена для плавки нефтебитума. Наверху печи стоит бочка соли. И никто за этим ответственным хозяйством не следит. Все — на обеду.

Напротив красуется пожарный щит. Но на нем нет даже огнетуши-

теля. Случись беда — нечем ликвидировать ее очаг.

Тут же, возле печи, лежит неприбранный сварочный агрегат, не свернут кабель, в держателе торчит электрод, дверцы у переносного трансформатора раскрыты — включай любую кнопку. Все — под напряжением. Это электросварщик Алексей Васильев не позаботился о том, чтобы, прежде чем уйти на обед, обезопасить свое рабочее место.

Наконец, после часа, один за другим стали подходить строители. Первым, кого мы дождались, явился электрик Анатолий Квачев. Следом пришел электросварщик Алексей Васильев.

— Почему вы без контроля оставили стройку? — спросили у них.

— Ничего не случится, улыбувшись, беспечно ответили они. — Всегда так делаем.

Но больше всего удивил сам прораб стройки В. Н. Усанов. Когда он подошел, то заявил спокойно:

— Ничего, товарищи, не волнуйтесь. Порядок мы на стройплощадке наведем...

Но ведь еще весной наша газета обращала внимание руководства участка на то, что здесь крайне низка культура производства.

### За киркой — в магазин

В тот момент, когда мы навестили строящийся объект медсанчасти, там кирпичной кладкой занималась бригада каменщиков, возглавляет которую С. Секора из СМУ-9 «Заводстрой». Самого бригадира на месте не оказалось.

Первое, что бросилось в глаза, — захлапленность территории. Всюду валялся битый красный кирпич, ненужные куски арматуры, углы, швеллеры и т. д.

А как с рабочим инструментом? — Смотрите, две кирки на десять человек, — заявили каменщики А. Загиров и А. Ибадов. Потом с горечью в голосе добавили: — Хотели в магазине, как ведра, купить, но их там не оказалось. Вот и работай, как хочешь.

Действительно, строители правы. Руководство СМУ-9 (начальник Э. Б. Кагиров) мало заботится о том, чтобы у рабочих был хороший инструмент и по соответствующим размерам выдавалась бы спецодежда. А когда здесь были профсоюзные работники, которые поинтересовались бы нуждами строителей, никто не помнит. А ведь строительное управ-

ление давно уже работает по коллективному подряду и уже малейшее упущение в его деятельности заметно начинает лихорадить всех строителей, что ведет к потере рабочего времени и снижению производительности труда.

Мы побывали лишь на трех строительных площадках. Какие они разные! Невольно возникает вопрос: неужели нельзя во всем навести образцовый порядок, как это мы отметили на стройплощадке жилого дома № 50? Вполне можно. И для этого требуется немного: лишь инициатива самих строителей. Ведь на работе мы проводим одну треть времени. Так неужели здесь нельзя быть таким заботливым во всем, как и дома? Не с этого ли начинается перестройка души человеческой?

По поводу рабочего инструмента. Когда мы позвонили в УПТК треста, то нам ответили, что ведра, мастерки и кирки в наличии есть, но заявок от «Заводстрой», в частности от СМУ-9, нет.

В заключение хочется сказать: везде трудятся люди одинаковые, но подход у них к порученному делу разный. Одним владеет высокое чувство рабочего долга, у других пока еще в глубине души гнездится равнодушие.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА: В. НАЗАРОВ — начальник штаба «КП» Всесоюзной ударной комсомольской стройки Атоммаша, Г. ГРИГОРЬЕВ — корреспондент газеты «Знамя строителя», А. ХИЗРИЕВ, наш корр.



**ФУТБОЛ**  
Кубок СССР  
одна шестнадцатая финала  
«АРАРАТ» —  
«АТОММАШ»  
6:2

**И все-таки неплохо!**

Конечно, на сенсацию рассчитывать было нельзя. Да и вряд ли кто надеялся на победу «Атоммаша» в Ереване. А после того, как по радио передали результат игры «Днепра» с «Уралом» из Элисты — 10:0, нам оставалось надеяться лишь на то, чтобы наши земляки забили клубу из высшей лиги хоть один гол. Гол престижа. А они забили два! И хоть проиграли с крупным счетом, но порадовали волгодонских болельщиков, которые с еще большим интересом будут смотреть ответный матч 18 июля на нашем стадионе «Труд».

**Под парашютным куполом**



В Волгодонске стартовали зональные соревнования Юга России по парашютному спорту. Волгодонцы приняли парашютистов Краснодара, Майкопа, Махачкалы, Ставрополя и других южных городов страны. Соревнования продлятся до 10 июля. Участвует в них и команда Волгодонска.

**Картинг**



**Чемпионат РСФСР**

В Волгодонске прошли соревнования чемпионата РСФСР по картингу. В них приняли участие одиннадцать команд, в том числе картингисты Приморского, Красноярского краев, Новосибирской и Вологодской областей. В командном зачете первое место у картингистов Челябинской области. На втором — команда Курской области. На третьем — спортсмены Краснодарского края. Из семидесяти команд РСФСР картингисты Волгодонска — на седьмом месте.

**А НИКИТЕНКО,**  
тренер горкома ДОСААФ.

**Шахматы**

**На первенство России**

В Волгодонском шахматном клубе профсоюзов начался полуфинал личного первенства РСФСР по шахматам среди девушек, мальчиков и юношей. В нем участвуют 54 сильнейших шахматиста юга и центра России. От Волгодонска выступают Снежана Фрейер и Яков Бесчастный. Сыграно три тура. Уже выявились первые лидеры. У мальчиков удачно начал турнир чемпион Ростовской области перворазрядник Ф. Зисман. У юношей такого же результата добился кандидат в мастера спорта из Воронежа Д. Чуприков. Среди девушек лидерство захватила перворазрядница из Краснодара О. Каменская.

**Н. МЕЛИХОВ,**  
главный судья соревнований.



**Куда  
пойти  
учиться?**



Новочеркасский строительный техникум Министерства строительства в южных районах СССР **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ:**

**НА I КУРС ДНЕВНОГО ОТДЕЛЕНИЯ на базе 8 классов по специальностям:**  
1. «Промышленное и гражданское строительство».  
2. «Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования».

**НА II КУРС ДНЕВНОГО ОТДЕЛЕНИЯ на базе 10 классов по специальности:**  
1. «Промышленное и гражданское строительство».

**НА III КУРС ЗАОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ на базе 10 классов по специальности:**  
1. «Промышленное и гражданское строительство».

2. «Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования».  
3. «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей».

Условия приема общие для всех средних специаль-

ных учебных заведений. Прием документов — до 31 июля. В техникум принимаются без экзаменов учащиеся 8-х и 10-х классов, окончившие школу на «4» и «5» (кроме специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей»).

Вне конкурса принимаются лица, направленные на учебу промышленным предприятием или строительной организацией согласно договору о целевой подготовке специалистов.

По окончании техникума учащимся дневного отделения «Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования» выдаются удостоверения шоферов-профессионалов.

Инородным предоставляется общежитие.

**Запросы и документы направлять по адресу:** 346430, г. Новочеркасск, Ростовской обл., пр. Подтелкова, 94, приемная комиссия, тел. 2-35-90, 2-21-77, 2-25-67.

**ОБНИНСКИЙ ИНСТИТУТ АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**

студентов на I курс по специальностям:

1. атомные электростанции и автоматизированные системы управления, прикладная математика, электронно-вычислительные машины.

Принимается до 20 июля. Сдача экзаменов с 10 по 28 июля по следующим предметам: математика (письменно), русский

язык и литература (сочинение), физика (устно).

Юноши, награжденные по окончании школы медалью, окончившие СПТУ или ПТУ с отличием и поступающие на специальность АЭС — освобождаются от вступительных экзаменов. Юноши, независимо от оценок в аттестате, поступающие на специальности АЭС и сдавшие два вступительных экзамена не менее чем на 8 баллов, от третьего экзамена освобождаются.

**НОВОВОРОНЕЖСКИЙ ТЕХНИКУМ АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**

учащихся по специальностям: «Электрические станции, сети и системы», «Парогенерирующие установки и устройства АЭС», «Автоматизация тепловых процессов на АЭС».

Принимаются лица, имеющие восьмилетнее или среднее образование. Прием заявлений на базе 8 классов — до 31 июля, на базе 10 классов — до 14 августа.

Поступающие в техникум сдают экзамены по предметам: на базе 8 классов — математика (устно), русский язык (диктант); на базе 10 классов — математика (устно), русский язык и литература (сочинение). Вступительные экзамены проводятся с 1 по 30 августа.

Без экзаменов зачисляются лица, окончившие школу, ПТУ с оценками «4» и «5», ПТУ с отличием, награжденные по окончании восьмилетней школы похвальной грамотой, средней — золотой или серебряной медалью, а также выпускники ПТУ, получившие диплом с отличием и награжденные по окончании средней школы похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов», если по ним установлен вступительный экзамен

Зачисленные в техникум обеспечиваются общежитием, льготным питанием, стипендией 30 — 45 рублей.

Направление на обучение можно получить в дирекции строящейся Ростовской АЭС (тел. 9-12-59).

**Среднее профессиональное техническое училище № 71 г. Волгодонска на базе Атоммаша**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1987—1988 учебный год.**

**НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ со сроком обучения 3 года:**

электромонтер по обслуживанию сложных систем электроустановок — юноши, оператор станков с ЧПУ (токарь, токарь-карусельщик) — юноши и девушки, оператор станков с ЧПУ (фрезеровщик, токарь-расточник) — юноши и девушки.

**НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ со сроком обучения — 1 год:** электромонтер по обслуживанию сложных систем электроустановок — юноши, слесарь по ремонту уникального технологического оборудования — юноши, слесарь-сборщик оборудования атомных электростанций — юноши.

Принимается до 31 июля. Сдача экзаменов с 10 по 28 июля по следующим предметам: математика (устно), русский язык (диктант), физика (устно), химия (устно), литература (сочинение). Вступительные экзамены проводятся с 1 по 30 августа.

дефектоскопист жидкостных и вакуумных методов контроля — юноши и девушки.

электромонтер по обслуживанию сложных систем электроустановок — юноши, крановщик электроподъемных тяжелых кранов — юноши и девушки.

Принимается до 31 июля. Сдача экзаменов с 10 по 28 июля по следующим предметам: математика (устно), русский язык (диктант), физика (устно), химия (устно), литература (сочинение). Вступительные экзамены проводятся с 1 по 30 августа.

Учащиеся, принятые на базе 10 классов, получают стипендию в размере 75 — 90 рублей. Учащиеся, принятые на базе 8 классов, обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием, общежитием. В период сплошной практики на предприятии все учащиеся получают 50 процентов от заработка. Военнослужащие в запас из рядов Советской Армии, принимаются вне конкурса.

В училище работают кружки технического творчества, художественной само-

деятельности, спортивные секции: баскетбола, волейбола, самбо, бокса, дзюдо, настольного тенниса, легкой атлетики, шахмат, велотуризма, футбола.

Время обучения в училище включается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выпускники училища имеют льготы при поступлении в вузы и техникумы.

Для зачисления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, медицинская справка форма № 286, сведения о полном курсе прививок, 6 фотографий размером 3х4 см, справка с места жительства, о составе семьи, характеристика с места работы или учебы.

5-2

**МЕНЯЮ**

2-комнатную квартиру (27 кв. м) в г. Цимлянске (р-н ковровой фабрики и рыбзавода) на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, Высоковольная, 18, кв. 34, тел. 72-25-86.

Коллектив продторга глубоко скорбит по поводу безвременной кончины старшего бухгалтера складов базы

**ЛОПАТИНОЙ Галины Николаевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

3-2

**УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!**

Волгодонская фабрика ремонта и пошива обуви предлагает свои услуги:

В киосках срочного ремонта обуви вы можете произвести мелкий ремонт обуви: замена набоек, укрепление подошв, ремонт швов верха обуви, постановка профилактических подметок. Эти виды ремонта выполняются в присутствии заказчика или в течение 3-х часов.

В приемных пунктах Дома быта «Радуга», торгового центра, в квартале В-16 можно сдать обувь для мелкого, среднего и круп-

ного ремонта: замена подошвы, вставка молний, замена союзки, ремонт и замена набоек любой высоты, обновление летней обуви с использованием формованных подошв — предлагается несколько новых моделей на замену верха обуви. Адреса приемных пунктов: Дома быта «Радуга» — 30 лет Победы, 20, торговый центр — новый город, квартал В-16 — Жюшского, 52, приемный пункт — ул. Ленина, 42.

Администрация, 3-2

**Цимлянский рай-промкомбинат ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ**

от организаций на изготовление постельного белья: простыней,

пододеяльников, наволочек, полотенец по безналичному расчету на сырье промкомбината.

3-2

**Коллектив фабрики химчистки выражает глубокое соболезнование экономисту фабрики Бобровой Ольге Борисовне по поводу преждевременной и трагической смерти матери — Лопатиной Галины Николаевны.**

Коллектив строительного-монтажного управления № 3 ДСК выражает глубокое соболезнование старшему инспектору отдела кадров Мишиной Людмиле Федоровне по поводу смерти ее матери — Басюк Елены Александровны.

Коллектив строительного-монтажного управления № 3 ДСК выражает глубокое соболезнование старшему инспектору отдела кадров Мишиной Людмиле Федоровне по поводу смерти ее матери — Басюк Елены Александровны.

3-2

Прием объявлений в июле и августе строго ограничен

Зам. редактора **В. ПОЖИГАНОВ.**

Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК  
ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактора — 2-39-89, 9-53-22 (строит.), зам. редактора — 2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, строительства — 2-12-48, 9-56-74 (строит.), промышленности и сельского хозяйства — 2-35-45, 2-49-27, писем — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 4072  
Тир. 34000

Волгодонское полиграфообъединение Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30  
Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич